

12 июня в Казани открыли первые для России Игры БРИКС, в которых примут участие порядка 5 тыс. спортсменов из более чем 90 стран, в том числе недружественных. Соревнования продолжатся до 23 июня

В международном выставочном центре «Казань Экспо» сегодня состоялась церемония открытия Игр БРИКС. Официальный старт им дал президент России Владимир Путин, выступивший с видеоприветствием. Он заявил, что мероприятие – важная часть всестороннего политического, экономического и гуманитарного взаимодействия в рамках БРИКС.

«Роль БРИКС в мировых делах стремительно растет. И потому уверен, что так же будет расти и популярность, привлекательность Игр, как состязаний, свободных от политического вмешательства и давления, по-настоящему объединяющих атлетов всего мира. Тем более, что впервые в этом году они проходят в открытом формате», – заявил Путин.

Глава государства напомнил, что, помимо Казани, Игры БРИКС принимает Москва. Там пройдут соревнования по акробатическому рок-н-роллу и брейкингу.

«Соревнования на две недели объединят более 3 тыс. атлетов из почти 100 государств мира. И уверен, этот масштабный спортивный праздник здраво продемонстрирует торжество универсальных ценностей спорта, равных возможностей и честной, бескомпромиссной борьбы», – сказал Путин.

Среди стран-участниц Игр БРИКС – Афганистан, Израиль, Китай, КНДР, Франция, Великобритания, Палестина, Испания, Египет, Казахстан, Белоруссия, Грузия, Объединенные Арабские Эмираты, Индия, Сербия, Швейцария, Венгрия и другие.

«В столицу Татарстана прибыли атлеты из более чем 40 стран. Заявились 97 государств. Ожидаем, что более 90 стран будет представлено в течение всей программы Игр БРИКС», – сообщил журналистам министр спорта России Михаил Дегтярев.

Он обратил внимание, что в открытом формате, то есть с привлечением участников из стран, не входящих в БРИКС, соревнования проходят впервые. Россию на них будут представлять олимпийские чемпионы и чемпионы мира. Глава минспорта РФ выразил уверенность, что Татарстан и его столица проведут Игры БРИКС на высшем уровне.

Раис Татарстана Рустам Минниханов, приветствуя гостей церемонии открытия Игр БРИКС, выразил надежду, что соревнования пройдут в атмосфере дружбы, мира и согласия. Он пожелал спортсменам красивой, честной борьбы и высоких результатов.

«Участие большого количества спортсменов со всех уголков мира – это яркое и убедительное свидетельство, что спорт не имеет границ, спорт вне политики. Игры БРИКС послужат укреплению сотрудничества между нашими странами и народами», – сказал Минниханов.

Соревнования начнутся с 13 июня, завтра планируют разыграть первые медали. Игры БРИКС продлятся почти 2 недели и завершатся 23 июня.

Игры БРИКС – мультиспортивное мероприятие, которое традиционно проходит в стране, председательствующей в БРИКС. В 2024 году – это Россия. На октябрь текущего года в Казани запланирован саммит БРИКС с участием президента РФ Владимира Путина и глав других государств.

Соревнования на Играх БРИКС в Казани организуют на 16 объектах по 27 дисциплинам. Среди них акробатический рок-н-ролл, фиджитал-футбол, фиджитал-баскетбол, бокс, борьба на поясах, брейкинг, гребля на байдарках и каноэ, дзюдо, карате, конный спорт, корэш, прыжки в воду, самбо, спортивная борьба, ушу, фехтование, шахматы, художественная гимнастика и другие. Разыграть должны 387 комплектов медалей.

Талисманом Игр БРИКС в Казани выбрали барса по имени Бриксик. Послами стали олимпийская чемпионка по фигурному катанию Алина Загитова, олимпийский чемпион по боксу Александр Поветкин, двукратная олимпийская чемпионка по фехтованию Софья Великая, олимпийский чемпион по прыжкам в воду Илья Захаров, многократная чемпионка мира по художественной гимнастике Яна Батыршина, бывший футболист казанского ФК «Рубин» и сборной Турции Гекдениз Карадениз.

Церемонию закрытия Игр БРИКС в столице Татарстана 23 июня планируют совместить с народным праздником Сабантуй.

В сентябре 2023 года Азат Кадыров, занимавший на тот момент пост первого заместителя министра спорта России, сообщил, что министерство финансов РФ одобрило выделение на Игры БРИКС 1,29 млрд руб. Для сравнения, на Всемирные игры дружбы предусмотрели 590 млн руб.

В мае этого года министр спорта Татарстана Владимир Леонов [сообщил](#), что Игры БРИКС для российских спортсменов будут приравнены к одному из международных соревнований. В конце апреля опубликовали проект постановления, согласно которому российские спортсмены, которые займут первые места, могут получить по 358,4 тыс. руб.

«Призеры будут вознаграждены. Это для того, чтобы у россиян был стимул помимо желания завоевать медали», — рассказал он.

За вторые места спортсменам полагается 179,2 тыс. руб., за третьи – 107,5 тыс. руб. Тренеры спортсменов получат 171,5 тыс. руб. за золото, 85,5 тыс. руб. – за серебро, 51,2 тыс. руб. – за бронзу.

Источник: rt.rbc.ru